

我市中招体育考试将提至100分

2024年起实施,今明两年中招体育考试仍执行原考试方案

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局近日公布了《平顶山市中招体育考试改革方案》,拟从2024年起,我市中招体育考试总分值由目前的70分提高到100分,即从2021年秋季入学初中一年级学生开始实施,2022年及2023年中招体育考试按原办法执行。

据了解,今明两年我市实施的中招体育考试方案考试项目为四项,满分共70分计入中招考试成绩,分别是长跑(男子1000米跑、女子800米)满分28分、立定跳远满分14分、一分钟跳绳满分14分、坐位体前屈满分14分。

过程性评价首次纳入考试内容

从2024年起,我市中招体育考试总分值由70分提高到100分,考试由过程性评价和终结性评价两部分组成。

其中过程性评价在中招体育考试总分中占30分,分七、八年级两个学年进行,每学年各15分。

过程性评价由《体育与健康》课程测试成绩和《国家学生体质健康标准》测试成绩构成。其中《体育与健康》课程测试成绩占5分,《国家学生体质健康标准》测试成绩占10分。过程性评价在七、八两个年级第二学期进行测试。

《体育与健康》参照有关课程标准选取一项运动技能项目进行课程测试。运动技能测试项目从篮球或足球中选取一项。学校对学生掌握运动技能情况进行测试,最终测试分为A、B、C、D四个档次,分值分别为5分、4.5分、4分、3.5分。《国家学生体质健康标准》按照有关评价标准,对学生测试成绩进行评价。90分以上为A;89-80分为B;79-60分为C;59分以下为D。A、B、C、D换算成最终得分分别为10分、9分、8分、7分。

终结性评价分必考、抽考和选考项目

终结性评价在中招体育考试总分中占70分,在九年级第二学期进行,由必考、抽考和选考等组成,项目设置从《国家学生体质健康标准》和《体育与健康》课程内容中选取,主要测试学生的耐力、速度、力量、灵敏、柔韧、技能等。其中必考项目:男生1000米、女生800米,满分30分;抽考项目:立定跳远、1分钟跳绳、坐位体前屈。教育行政部门在九年级第一学期末,通过抽签的方式从素质测试项目中抽取两项进行测试,满分30分。选考项目:由考生从篮球、足球或游泳项目中选取一项考试,满分10分。

残免考生成绩按当年我市中招体育考试平均成绩计入总分。病(伤)免考生成绩按终结性评价分值的60%和过程性评价得分之和计入总分。

临汾女孩网恋受挫欲轻生

鹰城热心民警变身“心理导师”劝其回家

□记者 邢晓蕊

本报讯 山西省临汾市的一名女孩来鹰城找网恋男友,因男友提出分手,一时想不开欲轻生。市公安局湛河分局轻工路派出所民警耐心开导,及时相助,避免了悲剧的发生。1月23日,记者采访了此事。

据轻工路派出所民警赵颖介绍,1月20日凌晨1点45分左右,湛河分局特巡警大队接到群众报警,有一女子欲跳河轻生。网格民警立即赶到现场,将双脚已踏入河中的该女子救回,并将其带到轻工路派出所。

女孩情绪激动,时而痛哭,时而不语。起初,她不愿与民警交流。赵颖耐心开导,劝说了将近一个小时,女孩感受到了民警的关心和好意,情绪渐渐稳定下来。女孩自称姓郭,今年17岁,家住山西省临汾市,和我市男子陈某通过网络相恋。此次她专程前来我市找网恋男友,但陈某却以父母不同意为由拒绝与其见面。小郭被拒后情绪崩溃,遂乘坐出租车从姚电大道一路到新华路湛河桥附近准备跳河,想通过这种极端方式逼男友见面。

赵颖、张朝阳等民警一边安抚小郭,一边与其家人联系。小郭父母称工作太忙,不能到我市接她回家。民警反复给小郭父母做工作,其父亲随后给小郭转来车费,让其自行坐车回家,并承诺民警到车站接小郭。

当天上午,赵颖带着小郭到新华区人民医院做了核酸检测。赵颖为其购买了午饭,把小郭送上了回家的火车。生怕小郭想不开,赵颖又将情况告知了乘警,叮嘱乘警时刻注意小郭的动向,一定安全到站。火车出发后,民警又将车次、发车和到达时间告知小郭的家人,让他们每隔半小时跟小郭联系一次,直到接到小郭为止。

1月21日一大早,小郭的父亲给赵颖打来电话,告知小郭已安全到家,并表达了感谢。

通过这件事,赵颖特别提醒家长朋友:“平时要多多关注孩子的心理变化,遇到问题时,多与孩子沟通、交流,选择合理的方式开导孩子,让其认识到问题的严重性,切不可操之过急,更不可打骂孩子,以防孩子因为网恋或是家庭教育方式不当而选择离家出走。”

禁燃烟花爆竹 让年味更清新

1月23日,新华区光明路街道办事处的志愿者,在辖区庭院张贴禁止燃放烟花爆竹的宣传海报。

据了解,春节临近,近日该社区的工作人员和志愿者来到各个庭院做宣传,倡导居民从我做起,共同创造宁静、清新的生活环境。

本报记者 高红侠 摄



俩男童外出找爷爷迷路

好心人接力帮其找家

□记者 李霞

本报讯 “那天俩孩子不见后,俺两家大人都快吓死了,感谢咱幼儿园的老师和好心民警还有那位及时报警的好心人……”1月20日上午,市民李女士感动地说。

李女士告诉记者,她家住优胜街社区武星小区。儿子虎子(化名)今年4岁。与邻居家4岁男童乐乐(化名)不仅是好伙伴,还是小区附近“快乐宝贝”幼儿园的同班同学。

1月18日下午3点多,她在家里干家务,虎子和乐乐在自家楼下玩耍,等她干完家务下楼时,却发现虎子和乐乐怎么也找不到了,于是她与乐乐家人忙发动亲朋好友在小区及附近寻找,可俩孩子一直没找到,可把她急坏了……直到下午5点多,她接到虎子和乐乐所在幼儿园园长陈秀英的电话,才得知俩孩子被西高皇派出所的3位好心民警送幼儿园了。

陈园长说,当天下午5点多,她正在园内值班,忽然

看到3名警察带着虎子和乐乐来到园内,虎子告诉她,他和乐乐在楼下玩时,忽然想爷爷了,就和乐乐一起出了小区,准备到爷爷家找爷爷,结果走着走着就迷路了。

新华公安分局西高皇派出所副所长李亚飞说,当天下午4点多,他们接到一好心路人报警,称在市区建设路与稻香路交叉口附近发现了两名迷路男童,于是他就与值班民警高晨光和刘树永三人赶到现场,将虎子和乐乐抱到警车上后,按虎子所说的爷爷住址帮他找爷爷,结果没找到,后又听孩子说,他们是西市场附近“快乐宝贝”幼儿园的宝宝,就又开车将他们送到了幼儿园。

“俩小孩一前一后,间隔有十几米,独自在路上走,看样子还想过马路……”及时报警的好心路人叫王军利,是平煤神马集团供热分公司的职工。据她介绍,那天她步行经过市区建设路与稻香路交叉口附近时,见虎子和乐乐独自在路边走,就上前拦住他们并报了警。

按下快门,快来参加吧!

“我眼中的文明鹰城”摄影作品开始征集

□记者 王春生 曹晓雨

本报讯 1月23日,市文联传来消息,市委宣传部、市文明办、市文联决定联合征集“我眼中的文明鹰城”摄影作品,凡平顶山籍摄影家和摄影爱好者均可投稿,投稿作品必须为在平顶山市辖区内拍摄。

征集的摄影作品主题为“我眼中的文明鹰城”,主要包括“城市变迁、文明风尚、文明环境、文明秩序、文明善举”五个方面,将评出一、二、三等奖和优秀作品奖,均有稿酬奖励。

摄影作品的摄影器材、拍

摄手法不限,彩色、黑白均可投稿,每人限投单幅10幅、组照(4至8张为1组)5幅(1组为1幅)。投稿者应保证其为所投作品的作者,并对该作品的整体及局部均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权。主办单位有权免使用本次摄影征集活动的入选作品,包括出版画册、举办展览和相关宣传推广等。凡入选作品,作者须在指定的时间提供含拍摄信息的原始数码照片,以便鉴定和制作展览作品之用。逾期不提供者视为自动放弃入选资格。投稿作品为电子版的JPG格式,投稿作品长边不小于1000像素,文件大小不

小于2MB。本次不接收在以往各类摄影比赛或影展中的获奖作品、入展作品。投稿作品按照“征集主题+作品名称+文字说明(30至50字)+拍摄时间+作者姓名+联系电话+通信地址”方式重新命名后投稿,否则视为无效。

本次摄影作品设置如下奖项:1.一等奖3名,稿酬各3000元;2.二等奖10名,稿酬各1000元;3.三等奖20名,稿酬各500元;4.优秀作品奖50名,稿酬各200元。作品统一投送至市文联指定邮箱:pdswenlian@126.com。投送时必须标注影展主题。截稿时间为2022年11月15日。